

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 10958 期

星期三 2025年4月
(农历乙巳年四月初三)

30

江苏省总工会主管主办
江苏工人报社出版
今日四版



江苏工人报 江苏工会

习近平对辽阳白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调
坚决防范遏制重大安全事故发生

据新华社电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡,3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行出游增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,当前“五一”临近,国务院安委会要指导督促各地各有关方面深入排查安全隐患,强化安全生产措施落实,严防各类重特大事故发生。根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部门已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

信长星许昆林会见我省全国劳动模范和先进工作者 脚踏实地奋发进取拼搏奉献 为推进中国式现代化江苏新实践贡献更大力量

本报讯 4月29日,在“五一”国际劳动节到来之际,省委书记信长星、省长许昆林会见我省受到表彰的全国劳动模范和先进工作者,代表省委、省政府向大家表示热烈祝贺,向奋战在全省各条战线的广大劳动群众致以节日问候。

全国劳动模范和先进工作者每五年评选表彰一次,这次我省有121人获此殊荣。他们在各自岗位上辛勤耕耘、甘于奉献,用智慧和汗水创造了突出业绩,充分展现了新时代江苏劳动者自信自强、勇挑重担的精神风貌,用实际行动诠释了“伟大出自平凡、平凡造就伟大”。

信长星与大家深入交流。他说,习近平总书记亲自出席庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会并发表重要讲话,对我国工人阶级和广大劳动群众奋发新征程、建功新时代寄予殷切期望。大家现场聆听总书记重要讲话,并受到党中央、国务院表彰,这既是个人的光荣,更是全省劳动群众共同的光荣。

信长星指出,劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋梁,希望大家牢记习近平总书记殷殷嘱托,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉



4月29日,在“五一”国际劳动节到来之际,省委书记信长星、省长许昆林会见我省受到表彰的全国劳动模范和先进工作者,代表省委、省政府向大家表示热烈祝贺,向奋战在全省各条战线的广大劳动群众致以节日问候。 吴胜 摄

献,引领带动全省广大劳动群众积极投身中国式现代化江苏新实践。全省各级党委要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,加强和改进对工会的领导,为工会履职创造良好条件;要大

力宣传先进典型,持续营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围,让劳动光荣、创造伟大在江苏大地蔚然成风。各级工会要充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带

作用,不断增强引领力、组织力、服务力,始终做职工群众信赖的贴心人、娘家人。

省领导魏国强、陈忠伟参加会见。

省总工会召开主席办公会

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 切实汇聚起经济大省挑大梁职工磅礴力量

本报讯(记者 王鑫)4月29日下午,省总工会召开主席办公会,传达学习习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神、在中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神等。

会议指出,习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话,科学回答了事关党的工运事业发展的一系列方向性、根本性、全局性问题,进一步丰富和发展了关

于工人阶级和工会工作的重要论述,为新时代新征程工运事业和工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循。各级工会要认真学习领会,准确把握重要讲话精神实质和核心要义,持续在全面学习上下功夫,学深悟透、融会贯通,切实用以武装头脑、指导实践,推动工作。

会议强调,要广泛开展宣传宣

讲,迅速在全省广大职工群众和工会

干部中掀起学习宣传贯彻的热潮。

把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大

政治任务,高度重视、精心组织、周密部署,切实抓实、抓细、抓到位。充分发挥各类媒体和阵地作用,广泛开展接地气、入人心的宣传宣讲活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,做好新当选的全国劳动模范和先进工作者典型事迹宣传,动员广大职工挺膺担当、攻坚克难,为更好扛起经济大省挑大梁责任贡献力量。

会议要求,要把准实践路径,

推动工会各项重点工作落实落地。牢

记嘱托、感恩奋进,主动担当、真抓

实干,奋力推动新时代新征程江苏工

会工作再上新台阶。始终坚持党的全

面领导,坚持不懈用习近平新时代中

国特色社会主义思想凝心铸魂。认真

履行政治责任,团结引领广大职工坚

定不移听党话、跟党走。牢牢把握我

国工人运动时代主题,持续深化产

业工人队伍建设改革,广泛深入开展

劳动和技能竞赛,组织动员广大职工在

推进中国式现代化江苏新实践中充

分发挥主力军作用。

会议对5月份重点工作进行了

部署。

我省全国劳动模范和先进工作者热议大力弘扬“三个精神”

用劳动书写新征程奋斗华章

本报记者 谢丹娜 王鑫

“未来,我将以总书记的重要讲话为动力,把劳模精神、劳动精神、工匠精神,是社会主义核心价值观的生动体现。”习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上指出,要深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。总书记对工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代的殷切期望,激励我省全国劳动模范和先进工作者以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,在高质量发展主战场上挺膺担当,用劳动书写新征程奋斗华章。

全国劳动模范、SK海力士半导体(中国)有限公司高级工程师孙华芹表示,习近平总书记对“三个精神”的深刻阐述,让自己有了新的感悟。身处企业一线,在今后的工作中,将立足本职岗位,以实际行动践行“三个精神”:面对技术难题,发扬劳模精神,勇于创新,敢于担当,积极探索新的解决方案;对待每一项任务,践行劳动精神,踏实勤恳,认真负责,确保工作的每一个环节都准确无误;钻研技术时,秉持工匠精神,专注执着,追求完美,努力提升技术水平。

“这份沉甸甸的荣誉,对我既是鼓励更是鞭策,提醒我要以更高的标准要求自己、以更大的热情回馈社会。”

在人民大会堂接受颁奖后,全国劳动模范、江苏千和装配式建筑科技股份有限公司总工程师陈跃备受鼓舞。他表示,作为新时代产业工人,将以今天的荣誉为动力:以“匠心”铸就精品,让每一栋建筑都成为经典作品;以“创新”驱动发展,为建筑业转型升级贡献力量;以“传承”培育新人,让工匠精神代代相传。“劳动创造幸福,奋斗成就未来。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用装配式建筑的“中国方案”为建设美丽中国作出更大贡献。”孙华芹坚定地说。

荣获全国劳动模范称号,南京钢铁集团有限公司板材事业部第一炼钢厂炼钢车间副主任张红军感到无比光荣。“习近平总书记勉励我们,劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、保持本色,继续努力、再立新功。”在张红军心中,劳模精神的核心就是担当责任、勇于创新。他表示,将牢记谆谆教诲,在大力发展新质生产力的转型升级中,持续学习知识、提升技能、积极作为,适应新时代高质量发展的需要。同时,为提升劳动者素质出一份力,发挥榜样力量,用劳模精神、劳动精神、工匠精神影响带动身边同事,努力做知识型、技能型、创新型产业工人。

“这份沉甸甸的荣誉,对我既是鼓励更是鞭策,提醒我要以更高的标准要求自己、以更大的热情回馈社会。”

在人民大会堂接受颁奖后,全国劳动模范、江苏千和装配式建筑科技股份有限公司总工程师陈跃备受鼓舞。他表示,作为新时代产业工人,将以今天的荣誉为动力:以“匠心”铸就精品,让每一栋建筑都成为经典作品;以“创新”驱动发展,为建筑业转型升级贡献力量;以“传承”培育新人,让工匠精神代代相传。“劳动创造幸福,奋斗成就未来。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用装配式建筑的“中国方案”为建设美丽中国作出更大贡献。”孙华芹坚定地说。

全国劳动模范、江苏千和装配式建筑科技股份有限公司总工程师陈跃备受鼓舞。他表示,作为新时代产业工人,将以今天的荣誉为动力:以“匠心”铸就精品,让每一栋建筑都成为经典作品;以“创新”驱动发展,为建筑业转型升级贡献力量;以“传承”培育新人,让工匠精神代代相传。“劳动创造幸福,奋斗成就未来。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用装配式建筑的“中国方案”为建设美丽中国作出更大贡献。”孙华芹坚定地说。

全国劳动模范、江苏恒立液压股份有限公司制造总监马艳东表示,将牢记习近平总书记“珍惜荣誉、保持本色”的殷殷嘱托,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引领更多产业工人坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,苦练技能本领、树立终身学习理念,积极开展创新项目,推动科技创新和产业创新深度融合,让科技之花开在车间里、创新之果结在产品里。

全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,当前“五一”临近,国务院安委会要指导督促各地各有关方面深入排查安全隐患,强化安全生产措施落实,严防各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部门已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

本报讯(记者 王鑫)“看到你们,我仿佛看到了十几年前的自己。我想告诉你们:每一滴汗水都有回响,每一份坚持都是未来的馈赠……同学们,只要你们坚守初心、脚踏实地,在专业领域深耕,就一定能用勤劳的双手为祖国锻造出最硬核的底气。”4月29日,全国劳模、江苏恒立液压股份有限公司制造总监马艳东刚刚从北京载誉归来,便马不停蹄走进校园,为学生们讲述他的蜕变故事,赢得了现场热烈掌声。

当天上午,江苏工人大思政课·劳模工匠进校园宣讲活动在南京工业职业技术大学举行。三位全国劳模和先进工作者与学生们共同开启一场关于匠心传承的对话。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强,省总工会党组书记、副主席刘月科等领导出席活动。

马艳东以“逆袭”一词开启了他关于梦想与坚持的旅程。从一名普通的高生,到全日制博士生,从基层一线技术工人到“中国铸造大工匠”,马艳东分享了他学业提升和职场奋斗中的一次次精彩逆袭,鼓励同学们用踏实奋斗打破外界的“傲慢与偏见”,书写自己的蜕变故事。全国劳动模范、扬州国风乱针绣研究所技术总监莫元花则用朴实的语言,将乱针绣的历史、自己对非遗文化的传承以及带领当地妇女创业增收的故事娓娓道来。她亲切地鼓励同学们,用代码“绣”出数字时代的瑰丽,用实验数据“绣”出科技强国的蓝图,用一支笔、一个镜头、一段旋律,让中华文化在世界舞台上翩翩绽放。

“您能先给我们谈谈在人民大会堂参加表彰会的感受吗?”“您有很多头衔称谓,老师、教授、博导、校长等等,但是您为什么最看中‘老师’这个称谓?”面对全国先进工作者、南京中医药大学教授段金廒,同学们好奇地抛出一个个问题向段教授请教。段教授耐心细致地一一解答,并对青年师生们提出了殷切希望,勉励大家做时代的追光者、时代的答卷人。

第二届全国大学生职业规划大赛金奖获得者、南京工业职业技术大学艺术设计学院学生吴梓萌分享她的职业成长梦,讲述了青年小匠执设计之笔勾勒人生蓝图的动人故事。“匠心,是青春最厚重的底色;而青春,是匠心不灭的火种。我们应该为我们身处的时代而自豪,为那些奋勇在前、领航开路的劳模典范而自豪,为我们全力以赴、奋斗不息的青春岁月而自豪。”吴梓萌的心声引起了现场同学们的共鸣。

活动中,全国劳模、大国工匠培育对象、启东中远海运海洋工程有限公司海工与新能源研发中心电气室主任黄剑宣读了《紧跟核心坚定前行 立足岗位建功立业——江苏省2025年全国劳动模范和先进工作者倡议书》。刚刚从北京载誉归来的14位劳模先进被聘为“江苏工人大思政课”劳模工匠讲师团讲师。



4月29日,江苏工人大思政课·劳模工匠进校园宣讲活动在南京工业职业技术大学举行。 张旭 摄

苏州举行“劳模工匠助企行”专项行动“1030”产业服务沙龙—— 匠心闪耀见证职工创新无限可能

本报通讯员 钱茹冰

4月28日是第五个“苏州工匠日”,近百名苏州“1030”产业劳模工匠助企技术服务队成员、企业代表相聚苏州市第二工人文化宫,开启苏州市“劳模工匠助企行”专项行动——“1030”产业服务沙龙,现场匠心闪耀,见证职工创新的无限可能。

劳模工匠大讲堂讲述 奋斗者故事

匠心,是焊枪下永不熄灭的弧光,是图纸上精益求精的刻度,更是苏州迈向“智造之城”的底气。

“工匠精神从不是高悬的标语,而是焊枪下0.01毫米的执着,是3000℃高温中的坚守,是百万次重复后的突破。”活动现场,全国劳动模范、江苏申港锅炉有限公司焊培中心主任泮延镇带来主题分享,生动讲述了自己从一名焊接学徒到焊接大师的蜕变。自2019年起,他依托焊接技能大师工作室

(下转第三版)

创新,是破局的利刃,更是时代的脉搏。苏州市劳动模范、张家港华裕有色金属材料有限公司工程中心主任兼技术部副主任马小强围绕AG600用钛无缝管项目分享了自己的“创新日记”,展现出“职工创新的N种可能”。

2024年,市总工会开展苏州市职工科技创新成果、先进操作法、发明专利和“五小”活动的征集、认定和扶持工作,苏州市级扶持推广100项重点项目。全市34项成果入围全国“五小”展示,三项成果被认定为全省职工“五小”活动级优秀项目。

值班主任/柳再义 版面编辑/陈军 本版校对/李明浩